

未料归期是端阳

——维和烈士申亮亮灵柩回国仪式侧记

新华社长春6月9日电
记者 黎云 曾涛

加奥、巴马科、恩贾梅纳、吉布提、卡拉奇、乌鲁木齐，长春，13600公里，20多小时的长途飞行。亮亮，你的老部队，到了。6月9日，是端午节。长春的天气如同它的名字，长空烈日。原计划500多人的迎灵队伍，实际上超过了一倍，很多人被拦在了机场外边。人群肃立，哀乐鸣咽。对于在停机坪等候的500名军地代表来说，今天亦是一个悲壮的日子。他们要在这里迎接在马里维和部队遇袭事件中受伤的战士杨占成和不幸牺牲的烈士申亮亮回家。

15时30分许，载着中国赴马里维和部队牺牲士兵申亮亮灵柩和伤员杨占成的军用运输机缓缓着陆，在停机坪上滑行。

飞机停稳。军机长和飞行员快步走下悬梯，亲手打开开放烈士灵柩的舱门。

伤员杨占成头戴蓝色贝雷帽，在医护人员的搀扶下走下舷梯。他还有些虚弱，但精神面貌尚好，还举起右手向战友们敬礼。随后，他被扶上了一辆救护车，被送至医院。

很多人已经湿了眼眶，他们还在等待着烈士申亮亮的出现。

在中华民族的忠诚史册上，农历五月初五是个特殊的日子。这一天，谏言名臣伍子胥自刎身亡，忧国文豪屈原抱石投汨罗。

今天，在众人模糊的泪眼中，英雄的灵柩从机舱缓缓抬出。

亮亮，我们的英雄，在端午节回家了！

1名人民解放军的礼兵上前，



6月9日，申亮亮的哥哥申明明怀抱弟弟的遗像和礼兵一起护送申亮亮的灵柩上灵车。（新华社记者 殷刚 摄）

接过烈士遗像，和另外8名礼兵一起，一步一步，护灵回家。

天空湛蓝，飞机洁白，礼兵身着橄榄色礼服。棕红色灵柩上方，覆盖着五星红旗，对于一名共和国军人来说，这是最高的荣誉。

缠着黑纱的相框里，申亮亮微微地笑着，一如以前的帅气。

人群中，最悲痛的是烈士的父母。父亲申天国满脸皱纹里，写满了憔悴与痛苦，望着儿子的灵柩，不住地用手掌擦去眼泪。母亲杨秋花坐着轮椅，已经哭不出声。这几天，她把一辈子的眼泪都流完了，嗓子也哭哑了。

申亮亮赴马里执行维和任务后，姐姐看到他发回的高枪实弹照片，反复叮嘱他注意安全，他却告诉姐姐：“别和咱妈提，别让他们担心。”

可是如今，亮亮，再也瞒不住了，不仅是你的父母，连全世界也知道了，你为了维和事业奉献出了自己年轻的生命！

泪水涟涟，哀思绵绵。在场的很多人，早已是泣不成声。

哀乐声中，礼兵迈着缓缓的礼步，把烈士的灵柩抬到灵台前，轻轻地放下。身着礼服的礼兵们表情坚毅，却仍能看到他们泪水滑落，泪湿戎装。

英雄的灵柩放好，雄壮的国歌声响起，现场的空气悲壮而催人奋进。大家仿佛看到了英雄戴着蓝色贝雷帽，一身戎装的样子。

5月18日，申亮亮和194名战友，作为第一梯队的官兵，从长春龙嘉机场出发，奔赴马里，开始执行第四批维和任务。

可谁能想到，申亮亮的维和之

旅如此短暂。22天后的今天，他回到了出发的龙嘉机场，只不过没有出征时的热血澎湃，只有安详人睡般的永远无言。

一身戎装去，披裹国旗还。英雄的维和之旅虽短，却如夏花般灿烂。

国歌声毕，哀乐再起。两名女兵，手拿着白色菊花扎成的花环，徐徐走到灵柩前，献给英雄。花环在轻风中微微颤动。

“脱帽！”现场的官兵们面向烈士的灵柩，深深三鞠躬。

中央军委联合参谋部、政治工作部，陆军、北部战区陆军，第16集团军的领导到场迎接英雄回家。

仪式比较短暂。8名礼兵缓缓将烈士的灵柩抬起，申亮亮的哥哥申明明上前接过遗像，随礼兵一起，沿着红毯，走向灵车。

烈士的父母，被人搀扶着，一同离开。

一步，一步。英雄的灵柩离灵车越来越近，离大家越来越远。亮亮，永别了！

“敬礼！”在场的官兵举起右手，向英雄致敬。

灵车缓缓开动，在人们的目送中缓缓离开，消失在大家的视线里。也许是巧合，也许是天意，就在灵车启动的瞬间，晴空万里的天边突然响了两声惊雷，沥沥小雨洒落，似天垂泪。

而后转晴，天空依旧湛蓝，如英雄贝雷帽的颜色一般，宁静、美丽……

特别关注

我外交部发言人：央视所播孟买爆炸案纪录片不代表中国政府立场

新华社北京6月9日电 外交部发言人洪磊9日在回答记者提问时表示，中央电视台播出的关于孟买爆炸案的纪录片不代表中国政府立场。

有记者问，据报道，中央电视台纪录片频道日前播出了关于孟买爆炸案的节目，称巴基斯坦

与爆炸案有关。这与中国政府立场有区别，是否表明中国政府立场有变化？

洪磊表示，经向中方媒体了解，有关节目系美国纪录片的中文译制版，其中内容不代表中国政府立场。中方在反恐问题上的立场没有变化。

特拉维夫发生枪击事件 4名以色列人死亡

新华社耶路撒冷6月8日电（记者范小林 杨志望）以色列最大城市特拉维夫8日晚发生巴勒斯坦人针对以色列人的枪击事件，目前已造成4名以色列人死亡，另有4人受伤。

以色列警方女发言人萨姆里说，枪击事件发生在以色列国防部对面的萨罗纳市场附近，两名装扮成犹太教教徒的巴勒斯坦枪手向在一家饭店露天座位上的用餐者开枪。其中一名枪手当场被保安制服，另一名枪手继续在饭店和人行道上开枪，共打伤8名以色列人，其中4人在被送往医

院后不治身亡。

萨姆里说，这两名枪手来自约旦河西岸巴勒斯坦城市希伯伦附近的村庄。当场被保安制服的枪手被以警方逮捕，另一名枪手后被警方打成重伤，目前正在医院接受急救。

萨姆里表示，以警方未来几天内将在特拉维夫繁华地段、学校和幼儿园等地部署更多警力。

去年9月中旬以来，以巴地区袭击事件频发，迄今袭击与暴力冲突已造成33名以色列人和3名外国人死亡，200多名巴勒斯坦人丧生。



6月8日，在以色列特拉维夫，以色列安全人员在枪击现场警戒。（新华社/法新）

丽江古城设卡收费引发城内数百家商户抗议

古城维护不能盯着“围城收费”

核心提示

从湖南凤凰古城收取148元“大门票”到丽江古城设卡查收维护费，历史古城“围城收费”模式多次引发争议。在大众旅游时代，如何摆脱“门票依赖”，成为摆在古城景区内面前难以回避的考题。业内专家建议，应该成立专门的古城保护基金来保障古城维护的费用，古城保护基金可由国家和地方政府财政拨款，再从商户经营收入中收取一部分，而非直接向消费者收取维护费。

丽江古城“围城收费”，数百商户关门停业

6月1日上午，正是丽江古城内数千家商铺、客栈陆续开门迎客的时段。然而，在古城东大街、七一街等路段，一些商铺却没有像往常一样按时营业。一排排紧闭的大门使古城街道略显萧瑟，与平日的热闹喧嚣形成强烈反差。

据丽江古城保护管理局通报，截至当日上午11时，古城内共有74家客栈、508家商铺关门停业。商户此举的目的，是为了抗议管理部门在古城入口设置关卡，向游客收取查验古城维护费。

丽江古城保护管理局副局长和红阳介绍，自2001年以来，丽江古城维护费已连续征收16年，目前收费标准为每人每次80元，有效期为7天。

此前，古城维护费主要委托旅行社及客栈、酒店代收，或由征稽支队巡查补征、景区景点查验补

征。去年，丽江古城保护管理局开始在进入古城的20多个主要入口设置关卡，并查收维护费。

多位古城商户向记者表示，设卡收费导致客流量下滑，进而影响商铺生意。

“以前古城里查得不严，游客就算没交维护费也能进来。现在查得严了，一些游客不愿交费，放弃进城游玩，这对商户的生意肯定有影响。”当地一名陈姓旅行社负责人解释此次商户抗议古城维护费的原因。

一些游客也表达了对古城“围城收费”的不满。“游客在古城住宿、吃饭、购物等消费，政府都已向商家收税了，为什么还要再向游客征收维护费？”来自辽宁的游客张先生认为，古城维护费存在重复征收的问题。

也有网友认为，丽江属于欠发达地区，地方财政较为紧张，如不征收古城维护费，每年上千万人次的游客到访，古城很难得到有效保护。

一位石姓工艺品商店老板认为，当前部分商铺的经营困境，主要受经济大环境、旅游商品同质化竞争，以及古城商铺租金飞涨等因素影响，“围城收费”则属于次要因素。“丽江古城里，光鲜花饼店就有几百家，甚至有商家打出100元十盒包邮的价格，怎能不亏损？”

古城收费的背后：保护资金“压力山大”？

从2001年开始，丽江启动“以城养城”措施，对前来旅游住宿的游客收取每人每天20元古城维护费，每人每次最高40元。2007年7月起，调整为每人每次80元。

丽江古城的这种收费模式，在国内并非孤例，古城景区以门票、维护费等方式向游客收费的现象非常普遍。古城保护资金压力大、基础设施建设负担重，是各地政府推行收费政策的主要理由。

2013年4月，凤凰古城宣布实行古城景区“一票制”，推出148元“大门票”。景区管理部门表示，将依靠部分门票收入加强古城保护和基础设施建设；2015年9月，大理古城也开始向游客征收每人每次30元

的古城维护费，当地管理部门称，从2010年到2014年，政府财政已累计投入2亿多元保护古城，保护资金仍存在较大缺口。

丽江相关部门公布的数据显示，从2001年到2015年，丽江古城维护费累计征收收入27.7亿元，古城各项保护管理工作至今已累计投入66亿多元。

丽江古城保护管理局局长和丽萍说，目前当地仍背负着高达15亿元的古城保护经费贷款，换来了古城文化遗产得到有效保护、基础设施条件明显改善。

据凤凰古城风景名胜区负责人介绍，从2013年到2015年，凤凰古城在推行“一票制”期间共实现门票收入6.5亿元。而在这三年里，凤凰县委县政府共投入古城建设资金6.96亿元。不过，从今年4月10日起，凤凰宣布停收古城景区“大门票”。

大众旅游时代，如何摆脱“门票依赖”？

屡屡发生的收费争议说明，古城景区长期以来形成的“门票依赖”，已不适应大众旅游时代的发展形势。古城景区该如何转型升级，实现提质增效？

国际休闲产业协会执行副主席、中国人民大学中国休闲经济研究中心主任王琪延认为，古城景区的保护与发展，需要通过创新创意、提升服务质量来吸引游客消费，进而带来更多的盈利。如果因为收费而导致游客不来景区，那费用的收取会得不偿失。

“应该成立专门的古城保护基金来保障古城维护的费用。”王琪延说，古城保护基金可由国家和地方政府财政拨款，再从商户经营收入中收取一部分，而非直接向消费者收取维护费。

旅游经济专家、中国市场经济研究会理事李威武也认为，古城维护的费用应按一定的考量办法向古城内的经营者收取。管理部门可以通过旅游景点票务、酒店和旅行社

的附加费用来征收旅游发展基金，而这项基金专项用于古城维护发展。

“围城收费”已难以适应时代发展的要求，各地古城景区也正在积极探索如何转型升级。

和丽萍说，丽江古城作为世界文化遗产，保护始终是第一位的。当地管理部门一直在探寻新的保护模式，并希望能在古城保护、旅游发展与游客体验之间，寻找到一个最佳平衡点。

凤凰县委副书记时荣芬认为，单纯的门票经济与旅游业发展大趋势、游客多样化需求已不相适应。当前的全域旅游概念，实际上是对旅游业的“供给侧改革”。“自凤凰古城取消‘一票制’以来，当地游客人数和旅游收入均实现大幅增加，当地正在通过扩展景区景点，打造乡村旅游、休闲旅游等新的旅游业态，优化旅游产品，推动旅游业转型升级。”时荣芬说。

（据新华社昆明6月9日电）



绍兴护士学校2016招生

招生专业：“五年一贯制”护理；中专护理、助产
报名对象：应届初中毕业生
报名办法：中考后在当地毕业学校填报第一志愿（专业代码：五年一贯制284、285；普通中专填报669、助产670）
学费：中专5000元/学年，“五年一贯制”6000元/学年
咨询电话：0575-87015378、0575-87115155
校址：诸暨市陶朱南路6号 中文网址：绍兴护士学校

宁波市中心城区供水水质月度公报 (2016年5月)

检测项目	总大肠菌群 (CFU/100mL)	耐热大肠菌群 (CFU/100mL)	菌落总数 (CFU/mL)	色度 铂钴色度单位	浑浊度 (NTU)	臭和味	肉眼可见物	耗氧量 (mg/L)	余氯 (mg/L)
限值(生活饮用水卫生标准) (GB5749-2006)	不得检出	不得检出	≤100	≤15	≤1	无异臭、异味	无	≤3	出厂水≥0.30 管网水≥0.05
检测结果	未检出	未检出	未检出	<5	0.10	无	无	0.65	0.60
	未检出	未检出	未检出	<5	0.17	无	无	0.67	0.18

备注：1、以上数据来自宁波市供水水质监测网宁波监测站提供，为宁波市中心城区各水厂出厂水、管网水检测结果的平均值。
2、水质指标释义请登录宁波市公用事业监管中心网站http://www.nbgjg.com，联系电话：87203409、87203300。

宁波市城市管理局公用事业监管中心
2016年6月10日

